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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Одним із пріоритетних напрямів перебудови 

національної економіки є необхідність створення передумов для ефективного 

функціонування готельно-ресторанного бізнесу, що є однією з важливих 

складових туристичної інфраструктури, важливим напрямом соціально-

економічного розвитку регіону та країни, який виступає основним джерелом 

надходження валютних коштів в економіку, презентує вітчизняний туристичний 

продукт на світовому ринку, як наслідок є рушійною силою в процесі глобалізації 

та інтеграції України до світового економічного простору. 

Економічна сутність готельної діяльності полягає в тому, що вона має 

нематеріальний характер. Результатом виробничо-експлуатаційної діяльності 

готелів є не «готовий продукт», а пропозиція особливого виду послуг. При цьому 

послуги не можуть вироблятись окремо від існуючого матеріального продукту, 

тобто без експлуатації матеріально-технічної бази (будівлі, споруди, 

устаткування, інвентар), яка виступає основою виробництва та реалізації 

пропонованих послуг. 

Прискорений розвиток туристичної галузі, прагнення підприємств до 

отримання найвищого прибутку та зростаюча платоспроможність споживачів 

послуг сприяють розширенню та урізноманітненню готельної діяльності. 

Отримання максимального прибутку за мінімальних витрат виступає головним 

завданням підприємства чому сприяє чітко налагоджена система ведення 

бухгалтерського обліку. Однак у кожній галузі господарювання є свої 

особливості.  

Поглиблення міжнародної співпраці та виходу на вітчизняний ринок 

міжнародних готельно-ресторанних мереж вимагає вдосконалення національної 

системи обліку, зокрема можливості поглиблення методики формування 

фінансових результатів. 

Загальні питання обліку витрат, доходів і фінансових результатів 

підприємства розглядалися в роботах як вітчизняних, так і зарубіжних учених:     
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І. А. Басманова, Ф. Ф. Бутинця, С. Ф. Голова, О. В. Лишиленко, С. О. Левицької, 

Н. Т. Білухи, В. В. Сопко, Є. В. Мниха, О. П. Рудановського та ін. Проводилися 

також дослідження особливостей діяльності підприємств готельно-ресторанного 

бізнесу в роботах С. І. Байлика, Н. М. Гоблик - Марковича, К. В. Калєніка, 

М. О. Корнілевської, Л. І. Нечаюка, Н. О. Телеша, М. В. Якименка та ін. Проте 

постійні зміни умов господарювання потребують перегляду теоретичних основ і 

вдосконалення підходів до управління фінансовим результатом підприємства. 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

дослідження теоретичних основ та діючої системи обліку та контролю доходів та 

фінансових результатів на конкретному підприємстві. 

Для досягнення мети дослідження в роботі визначено такі завдання: 

 визначити сутність та класифікацію доходів і фінансових результатів 

діяльності, провести їх оцінку;  

 проаналізувати документальне оформлення операцій з відображення 

доходів, витрат та формування фінансових результатів; 

 дослідити проблемні питання обліку доходів, витрат та фінансових 

результатів;  

 надати загальну організаційно-економічну характеристику 

підприємства;  

 визначити особливості формування собівартості готельних послуг;  

 дослідити порядок формування фінансових результатів підприємства, 

що досліджується;  

 провести аналіз доходів, витрат і фінансових результатів на 

підприємстві; 

 розглянути мету, завдання та основну методику контролю фінансових 

результатів; 

 виявити напрямки удосконалення існуючої системи обліку фінансових 

результатів діючого підприємства; 
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Об’єктом дослідження є процес бухгалтерського обліку, контролю та 

аналізу фінансових результатів готельних підприємств. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних і прикладних питань, 

пов’язаних з організацією обліку та внутрішнього контролю операцій по 

формуванню фінансових результатів бутік-готелю «Де Волан». 

Методи дослідження. З метою реалізації поставлених у кваліфікаційній 

роботі завдань було застосовано наступні методи дослідження: індукція та 

дедукція (для визначення економічних принципів та мeтодик обліку фінансових 

результатів); аналіз та порівняння (для розрахунку економічних показників 

діяльності підприємства); синтез (для узагальнення розрізнених аспектів 

методики обліку та аналізу фінансових результатів); аналітичні розрахунки. 

Інформаційною базою дослідження в кваліфікаційній роботі слугували 

нормативно-правові акти України, наукові праці вітчизняних і зарубіжних 

науковців, матеріали періодичних видань з проблем обліку контролю та 

економічного аналізу фінансових результатів. Емпіричну базу дослідження 

становили показники статистичної та фінансової звітності підприємства, яке 

досліджувалося, періодичні видання, дані мережі Інтернет. 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами проведеного дослідження можна зробити висновок, що 

підприємства готельного господарства в Україні стикаються з численними 

інфраструктурними, економічними та екологічними проблемами. Їх вирішення 

стає можливим за належного інформаційного забезпечення ухвалення 

управлінських рішень щодо визначення перспективних напрямків та фінансових 

можливостей модернізації підприємств готельного господарства для забезпечення 

високого рівня обслуговування населення України і зростаючого числа 

зарубіжних туристів, підтримання рівня соціальної та екологічної 

відповідальності. 

Інформаційною основою для прийняття оптимальних управлінський рішень 

у процесі управління основною діяльністю готелю є обґрунтована система 

бухгалтерського обліку. Однак проведений аналіз стану бухгалтерського обліку у 

вітчизняних готелях показав наявність багатьох проблем, що пов’язані з його 

організацією. 

Для готелю задача своєчасного контролю наданих і неоплачених послуг є 

надзвичайно актуальною. 

Для  готелю основною діяльністю є надання місця тимчасового проживання, 

що відповідає критеріям основної мети створення підприємства та забезпечення 

основної частки його доходу. Інші послуги, що реалізуються готелем, 

розглядаються як додаткові і є об’єктом іншої операційної діяльності. 

Особливість калькулювання в готелі полягає в тому, що об’єктом 

калькулювання є обсяг випуску «продукції» номерного фонду або обсяг реалізації 

готельних послуг за поточний період, а калькуляційною одиницею – ліжко-доба. 

Вивчення існуючих методичних підходів до бухгалтерського відображення 

доходів підприємств готельного господарства щодо їх відповідності нормам 

чинного податкового законодавства, галузевим особливостям та управлінським 
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інформаційним запитам виявило їх недосконалість, зокрема, в частині 

неврахування тривалості процесу надання готельних послуг. 

У сучасних умовах розвитку національної економіки система управління 

підприємств готельно-ресторанного бізнесу зацікавлена у впровадженні та 

використанні ефективної системи внутрішнього контролю. 

Для досягнення мети дослідження в роботі були виконані усі поставлені 

завдання. А саме, визначено сутність та класифікацію доходів і фінансових 

результатів діяльності, проведено їх оцінку на основі Національних положень 

(стандартів) бухгалтерського обліку, Міжнародних стандартів фінансової 

звітності та напрацювань провідних економістів України. Проаналізовано 

документальне оформлення операцій з оформлення операцій з відображення 

доходів, витрат та формування фінансових результатів при наданні готельних 

послуг. 

Досліджено проблемні питання обліку доходів, витрат та фінансових 

результатів у готелі та було виявлено, що результат діяльності готелів формується 

під впливом рівня цін, тарифів та відсоткових ставок, ставок оподаткування та 

інших економічних внутрішніх і зовнішніх чинників.  

Надано загальну організаційно-економічну характеристику підприємства. 

Кваліфікаційна робота виконана на підставі даних бутік-готелю «Де Волан». 

Структура управління готелем «Де Волан» - лінійна. Бухгалтерський облік 

автоматизовано в системі «1С: Підприємство» версії 8.2, а також 

використовується програма «ііко» для калькування собівартості наданих послуг 

готелю та ресторану. 

Визначено особливості формування собівартості готельних послуг. При 

визначенні собівартості послуг розміщення гостей у номерах готель виділяє 

експлуатаційну і повну собівартість. Виходячи з цього, всі витрати готелю 

розподілені у три основні групи: прямі експлуатаційні витрати; загальні 

експлуатаційні витрати; загальногосподарські витрати.  

Досліджено порядок формування фінансових результатів на 

досліджуваному підприємстві, яке здійснюється в програмі 1С: Бухгалтерія 
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шляхом списання доходів та витрат на фінансові результати та визначається 

податок на прибуток, що підлягає сплаті. 

Проведено аналіз доходів, витрат і фінансових результатів підприємства. 

У 2018 році порівняно з 2017 роком у підприємства спостерігається зменшення 

ефективності використання фінансових ресурсів, виходячи з чого готелю «Де 

Волан» для підвищення ефективності використання фінансових ресурсів варто 

зменшувати залежність від зовнішніх джерел фінансування активів. За 2018 рік 

збільшилися показники як доходів так і витрат. Чистий дохід від реалізації 

готельних послуг збільшився на 2 534, 1 тис. грн. і їх питома вага у складі 

загальних доходів також збільшилася. Інші операційні доходи зросли на 3 596,5 

тис. грн. та складають 64,6% у складі загальних доходів. 

В ході дослідження розглянуто мету, завдання та основну методику 

контролю фінансових результатів на підприємстві. Так, ефективність управління 

діяльністю підприємств готельно-ресторанного бізнесу залежить від 

застосовуваних контрольних процедур суб’єктами контролю за понесеними 

витратами, отриманими доходами та сформованими фінансовими результатами. 

Виявлено напрямки удосконалення існуючої системи обліку фінансових 

результатів на підприємстві, що досліджується.  

Об’єктом розподілу загальновиробничих витрат в готелі «Де Волан» є види 

послуг, виробництво яких вони забезпечують в цілому. У якості бази розподілу 

прийнята площа номерного фонду. Ми вважаємо, що вибір бази розподілу 

непрямих витрат повинен здійснюватися окремо для кожної з наступних статей 

витрат і визначатися у розпорядчому документі про облікову політику готелю. 

Для формування в системі обліку достовірної інформації про виробничу 

собівартість із урахуванням наданих пропозицій з удосконалення чинної 

методики обліку пропонуємо в робочому плані рахунків управлінського обліку 

підприємств готельно-ресторанного бізнесу до рахунка 23 «Виробництво» 

відкрити аналітичні рахунки шляхом додавання цифр до синтетичного рахунка за 

наявними структурними підрозділами, за видами послуг та статтями витрат.  
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Готель надає систему знижок для певних категорій гостей як на проживання 

так і у ресторані. Ми пропонуємо такі знижки обліковувати на рахунку 704  

«Вирахування з доходу», на якому відображати не тільки надані покупцям 

грошові знижки, але й найбільш суттєві для підприємств вирахування з доходу. 

Застосування окремих субрахунків для відображення сум, що зменшують дохід 

підприємства, допоможе підвищити аналітичність даних для визначення їх впливу 

на фінансові результати. 

Результати дослідження стану внутрішнього контролю готелю «Де Волан» 

нами була запропонована модель організації внутрішнього контролю, яка дасть 

змогу чітко визначити складові системи контролю з метою підвищення 

ефективності його проведення для формування належної інформації з метою 

прийняття виважених управлінських рішень. 

Усунення перелічених недоліків по організації обліку фінансових 

результатів діяльності бутік-готелю «Де Волан» та більш точне ведення 

первинних документів, дадуть змогу вирішити проблемні питання облікової 

практики формування фінансових результатів та  будуть сприяти подальшому 

удосконаленню їх ефективного використання. 
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